
 

COMUNE DI AGLIANO TERME 

 
PROVINCIA DI ASTI 

_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.11/2025 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER L’APPLICAZIONE 
DELLO STATUTO DEI DIRITTI DEL CONTRIBUENTE 

 
L’anno duemilaventicinque addì trenta del mese di aprile alle ore diciannove e minuti zero nella sala delle 
adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 
Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale 
Previo appello effettuato dal Segretario Comunale alle ore 19:00 risultano presenti: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BIGLIA ing. MARCO - Sindaco Sì 
2. BINELLO MIRCO - Consigliere No 
3. BIANCO SARA - Consigliere Sì 
4. BIANCO CHIARA - Consigliere No 
5. PAGLIARINO MONICA - Consigliere Sì 
6. BOLOGNA FLAVIO - Consigliere Sì 
7. CORREGGIA MONICA - Consigliere Sì 
8. GARBEROGLIO VITTORIO - Consigliere Sì 
9. FACCIO ANDREA - Vice Sindaco No 
10. SERRA LORENZO - Consigliere Sì 
11. GIORDANO ROBERTO - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 8 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione il Segretario Comunale  
DE STEFANO FRANCESCA il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BIGLIA ing. MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 6 dell’ordine del 
giorno. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Vista la legge 27/07/2000 n. 212 contenente disposizioni in materia di Statuto dei diritti del contribuente;  
 
Preso Atto delle novità apportate dal d.lgs n. 219 del 30 dicembre 2023 sulla Riforma dello Statuto dei diritti del 
contribuente, che introduce nuove disposizioni destinate ad incidere sulla gestione dei tributi comunali;  
 
Dato atto che in relazione a tale nuova disciplina l'ufficio Comunale competente ha predisposto apposito 
Regolamento che si propone di adattare le nuove prescrizioni alla particolare natura, struttura e gestione dei 
tributi locali;  
 
Ritenuto necessario adeguare la regolamentazione locale alla sovraordinata normativa;  
 
Considerato che il regolamento non soggiace al termine ultimo previsto per l'approvazione dei bilanci comunali, 
trattandosi di disposizioni che sono tecnicamente di recepimento di norme legislative, peraltro non riguardanti la 
disciplina dei tributi, ma di natura essenzialmente procedurale;  
 
Vista la proposta di Regolamento Comunale per l’Applicazione dello Statuto dei diritti del contribuente;  
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità e correttezza dell'azione amministrativa, espresso dal 
Responsabile del Servizio interessato, ai sensi del combinato disposto degli artt. 49 - comma 1 del 
D.Lgs.n.267/2000;  
 
Dato atto che con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione il 
Responsabile del Servizio e l'istruttore attestano l'insussistenza del conflitto di interessi anche solo potenziale e di 
gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di astensione dall'esercizio della funzione di cui al 
presente provvedimento, sia in capo all'istruttore dell'atto sia in capo al Responsabile firmatario dell'atto 
medesimo;  
 
Visto l'articolo 7 del D.Lgs. 18agosto 2000, n. 267, e successive modificazioni;  
 
Tutto ciò premesso;  
 
Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge per alzata di mano  
 

DELIBERA 
 
1. Di dare atto che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale al presente atto.  
 
2. Di approvare il "Regolamento Comunale per l'applicazione dello statuto dei diritti del contribuente" del Comune 
di Agliano Terme, che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale (allegato ''A").  
 
3. Di dare atto che il regolamento di cui sopra entrerà in vigore il quindicesimo giorno successivo a quello della 
sua pubblicazione all'albo pretorio, ai sensi dell'art. 10 delle Preleggi al Codice Civile.  
 
4. Di pubblicare la presente deliberazione ed il regolamento in oggetto sul sito web del Comune - all'interno della 
sezione "Amministrazione trasparente”. 
 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 
BIGLIA ing. MARCO 

 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

DE STEFANO FRANCESCA 
 
 

 
 
                    

  

 


